

ТЕЛЕГРАММЫ.

Отъ собственных корреспондентовъ.

БАТУМЪ, 18-го июля. Въ еднѣ днѣ сильнаго ливня, шедшаго 15-го июля, снесенъ временный двухъярусный дерявенный мостъ черезъ рѣку Сапрыхъ, на 102-й верстѣ батумо-ахалцидскато дорожи, вслѣдствіе чего сообщеніе по означенной дорожѣ прекращено.

АВАСТУМАНЪ, 18-го июля. Большаиъ ливнемъ, шедшимъ 15-го июля, на военно-зеварской дорожѣ отъ 56-й до 61-й версты снесено четыре моста и двѣсти сажень дорожи. Принимаются мѣры къ возобновленію сообщенія.

СУХУМЪ, 18-го июля. Сегодня, по предложенію жителей мѣстечка Хони, отсуждена пашаджа въ сухумскомъ каедральномъ соборѣ проживающими въ Сухумѣ хонцами о почившемъ членѣ Государственнаго Собрата Яновскомъ и возложенъ вѣнокъ на могилу покойнаго. На панихидѣ присутствовало весьма много почитателей покойнаго, молившихся объ упокоеніи души усопшаго.

Россійскаго телеграфнаго агентства.

Отъ 17-го июля.

ПЕТЕРБУРГЪ. Вчера, 16-го июля, японскій принцъ Комату въ Вольпомѣ Петергофскомъ дворцѣ былъ принятъ Государемъ Императоромъ и Государыней Императрицей Мрией Феодоровной. Послѣ представленій высшій гость прослѣдовалъ въ Петербургъ, гдѣ посѣтилъ Петропавловскій соборъ и возложилъ вѣнокъ на гробницу Императора Александра III.

На вчерашнихъ красносельскихъ свачкахъ первый призъ—кубокъ—выигралъ офицеръ гвардейскаго драгунскаго полка Лихтенскій.

Товарищъ министра внутреннихъ дѣлъ князь П. Д. Святопольскій-Мирскій возвратился сегодня въ Петербургъ.

КЛЕМЕНТЬЕВО. 17-го июля Великій Князь Сергій Александровичъ прибылъ въ село Клементьево, прозвѣлавъ смотръ стрѣльбы артиллеріи и отбылъ въ Бородино.

ЛОДЗЬ. Нѣмецкая „Лодзиска Газета“ сообщаетъ, что на желѣзномъ рынкѣ этого края наступило оживленіе. Нѣкоторые заводы дѣйствуютъ безперерывно.

ХАРЬКОВЪ. Въ здѣшнихъ отпавыхъ складахъ мануфактуры болѣе оживленіе, благодаря урожаю въ южной Россіи.

ЛОНДОНЪ. Газетъ „Times“ сообщаютъ изъ Шанхая, что мѣстная банкская коміссія получила извѣстіе, что Англія и Соединенные Штаты отговоряются отъ помощи скандинавской державы въ приему вознагражденія въ серебряной, а не въ золотой валютѣ.

ЛОНДОНЪ. Король вчера былъ въ состояніи сдѣлать нѣсколько шаговъ, опираясь на трость.

ПНСКОЕ. Крестьяне уѣзда потерпѣли 3,000 рублей на открытіе ремесленной школы.

ЭМДЕНЪ. Выслушать пріѣздившаго оберъ-бургомистра, императора Вильгельма произнесъ рѣчь. Говоря о возрожденіи имперіи, онъ отмѣтилъ, что первое мѣсто въ ней занимаетъ Пруссія, и ей король обладаетъ необходимой внутренней властью. Опираясь на это основаніе, возможно принятія вновь за исполненіе тѣхъ задачъ, которыя всегда имѣлись въ виду. Императоръ говорилъ затѣмъ о заслугахъ города Эмдена.

БЪЛГРАДЪ. Скупщина забрала президентомъ Ристу Поповича, который являлся кандидатомъ правительственнаго большинства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ пятницѣ абиссинскій посолъ Абуна Магесотъ отбываетъ черезъ Москву въ Севастополь, откуда прослѣдуетъ на пароходѣ въ Джубути.

Тифлисъ, 19-го июля 1902 года.

О круговой порукѣ. Вопросъ объ отмиѣнѣ круговой порукѣ, при окончательномъ разсмотрѣніи его въ высшихъ правительственныхъ сферахъ, рѣшенъ въ отрицательномъ смыслѣ. Такииъ образомъ, предсказаніе большинства стенографич. газетъ объ отмиѣнѣ круговой порукѣ оказалось нѣскольکو преждевременнымъ.

Съ тѣхъ поръ какъ въ печать проникли слухи о предлагаемой отмиѣнѣ круговой порукѣ, газеты раздѣлились на два лагера. Въ одномъ изъ этихъ лагерей круговая порука нашла себѣ горячихъ защитниковъ, въ другомъ же, наоборотъ, противники круговой порукѣ пріѣздившата отмиѣну ея, какъ мѣру чрезвычайной обременительной для крестьянскихъ обществъ, идущую въ совершенной разрывъ съ установившимся взглядомъ на сельскую общину и права собственности; защитники же въ отмиѣнѣ круговой порукѣ усматривали нарушение тѣсной связи ея съ вопросомъ объ общинѣ, справедливо указывая на то обстоятельство, что пока не рѣшенъ вопросъ о крестьянской общинѣ, нельзя говорить и объ отмиѣнѣ круговой порукѣ.

Послѣдняя, какъ извѣстно, служитъ гарантіей для правильнаго взаимнаго окладныхъ сборовъ. При круговой порукѣ община рудается за неисправнаго плательщика всѣми своими достоинствами. Въ случаѣ неполученія съ нѣкоторыхъ лицъ платежей вса причитающаяся сумма выписывается съ мѣстнаго общества, обязанаго за своихъ членовъ круговою порукой.

Справедливость требуетъ замѣтить, что примѣненіе круговой порукѣ на практикѣ встрѣчалось очень рѣдко и лишь въ исключительныхъ случаяхъ, когда замѣчалось явное уклоненіе недомщиковъ отъ уплаты причитающихся съ нихъ взносов. Правительство, гдѣ только представлялось возможнымъ, прежде чѣмъ прибѣгать къ круговой порукѣ, принимало всѣ мѣры къ тому, чтобы не отношались сельскіе жители непосильными сборами, и часто лица, на которыхъ возлагалась обязанность высканій податей, ходатайствовали передъ администраціей или о разсрочкѣ взносов, или же о полномъ сложении недоимокъ съ цѣльми обществъ и отдаленныхъ селеній. Это было въ тѣхъ случаяхъ, когда въ данной мѣстности наблюдалось какое либо стихійное бѣдствіе—неурожай, падежи скота, пожары и проч.

Даже въ новомъ законѣ о взаимнаиъ

долгѣй круговая порука не составляетъ основанія, которымъ является отггвѣстность каждаго домохозяина, и мѣра эта рекомендуется лишь постѣ того, когда всѣ способы высканій окладныхъ сборовъ окажутся безуспѣшными. Не правы тѣ органы печати, которыя въ оправданіе отмиѣны круговой порукѣ приносятъ примѣры извѣстныхъ въ несправныхъ плательщиковъ, недомимокъ съ сособительныхъ домохозяевъ, а не съ самого сельского общества. При существующемъ порядкѣ взаимнаго окладныхъ сборовъ, когда высканія производитъ самими сельскими обществами по окладному листу, прислаемому обществу, только послѣднее и является отггвѣстнмъ за исправное поступленіе податей, и отдаленные сособители хозяйствъ тутъ не при чемъ.

Изъ этого лрочно усмотрѣть, насколько тѣсна связь круговой порукѣ съ общиной и взаимнымъ земледѣльчнмъ. Пока существуетъ эта форма землеуладѣнія, до тѣхъ поръ должна существовать и круговая порука. Отмиѣна круговой порукѣ неизбежно повлечетъ и уничтоженіе общиннаго земледѣлія, а сдѣлательно коренное реформированіе всего крестьянскаго строя. Намъ остается въ виду этого пріѣздившаго оставить круговую поруку въ своей силѣ.

ТИФЛИССКАЯ ХРОНИКА

Для участія въ лѣтнихъ занятіяхъ войскъ въ настоящее время рудорѣшено командировать слѣдующихъ офицеровъ генеральнаго штаба: генералъ-майоръ—Шилискаго, Обелова и Верещанина; полковники Патарка, Подколзковича; Нейбауера, Заго, Эггерта, Эльснера, и Арнауца; капитаны: Мцхалия, Аносова, Карповскаго, Вышинскаго, Махлаюка и Хорошкина и причисленныхъ къ генеральному штабу капитановъ: Терлеца, Думбрэа, штабсъ-капитановъ: Андреевскаго, Зигю, Рабаева, Бѣлопольскаго, Катарскаго, Аташева и Диденко и подполковъ Афонскою.

Начальными штабовъ лагерныхъ сборовъ въ настоящемъ году назначены слѣдующія лица: общіе сборовъ, подъ Тифлисомъ—полковникъ Сарачевъ, подъ Саркышамъ—полковникъ Чернопольскій, подъ Ахалциганъ—полковникъ Бауреръ, подъ Владикавказомъ—полковникъ Фадяиъ и подъ Пятигорскомъ—полковникъ Гичевскій; подъ Александрополемъ—полковникъ Ядланко и Сырмачевскій—полковникъ Чернопольскій.

Начальникъ окружнаго штаба генералъ-лейтенантъ Н. Н. Бѣляевскій, возвратившись изъ побѣды своей въ Петербургъ, выѣхавъ въ полевою побѣдку въ Дагестанскую область.

И. д. тифлисскаго губернатора сообщалъ народнаго просвѣщенія, согласно ходатайству тифлисскаго дѣла, разрѣшить присвоить одному изъ начальнхъ унмъчъ Тифлиса имя Н. В. Гоголя, о чемъ министерствомъ народного просвѣщенія сдѣлано пожеланіе кавказскаго учебнаго округа соответствующее по настоящему предмету распоряженію.

По распоряженію городской управы приступлено къ работамъ по ремонту общаго мостоваго и тротуаровъ Николаевскаго моста, для чего сдѣланъ тротуаръ моста на всемъ протяженіи его разобранъ и происходитъ замена фермы и настлало ее.

Городская управа въ послѣднемъ своемъ засѣданіи выслушала рапортъ городского санитарно-врачебнаго инспектора отъ 18-го іюня сего года за № 1570, акты и другіе документы городской лабораторіи, удостоверяющіе, что кавказское офицерское экономическое общество вынуждено въ продажу изъ

нести магазинъ призывае околица издѣлыя партиями, безъ предварительнаго изслѣдованія ихъ на трихина здѣшня мѣста и безъ установленнаго для гор. Тифлиса клейма. Принимая во вниманіе: 1) что, согласно обязательнымъ постановленіямъ 1894 года, околица предпочтительно продажи должны быть изслѣдованы и имѣть установленное клеймо, свидѣствующее о полной ихъ добросовѣстности, и 2) что магазинъ офицерскаго экономического общества доступенъ не только членамъ общества но и для всѣхъ обитателей, городской управы, въ интересахъ охраненія народнаго здравія и особенно имѣя въ виду, что были уже случаи обнаруженія трихина въ околицахъ, вывѣзъ изъ магазиновъ офицерскаго экономического общества, поставила предложить правленію кавказскаго экономического общества впредь руководствоваться обязательными постановленіями 1894 г. о продажѣ свиннаго сала и окороковъ.

Около 5 час. вечера, 17-го іюля, въ д. тифлисскаго гражданка Стевана Егорова, что въ 10-мъ уч., по Гоголевск. ул., на чердакѣ загорѣлись сложенные тамъ опила, а затѣмъ огонь перешелъ на слуховое око. Пожаръ потушенъ домашними средствами. Убытки незначительны. Причина пожара—неосторожное обращеніе съ огнемъ дѣтей, которые, забравшись на чердакъ, начали курить папирсы.

17-го іюля состоялось соединенное засѣданіе управы и исполнительной коміссіи по осуществленію духовнаго заведенія Н. Е. Зубалова. Засѣданіе происходило подъ предѣлительствомъ и д. городского головы М. С. Шестакова и въ присутствіи членовъ управы и членовъ исполнительной коміссіи. Обсужденію подлежалъ вопросъ о томъ, когда и какииъ способомъ приступить къ постройкѣ дома немущихъ имени Н. Е. Зубалова. Предсѣдатель доложилъ общее положеніе дѣла и послѣднее предложеніе и. д. тифлисскаго губернатора отъ 6-го мннушаго іюня о томъ, что къ иривденію въ исполненіе опредѣленія городской думы отъ 21-го января сего года о постройкѣ новаго дома для немущихъ имени Зубалова съ его стороны предплатитъ не имѣется. Предсѣдатель исполнительной коміссіи кн. В. П. Череповъ возбудилъ вопросъ: считать ли полномочіи коміссіи оконченными, или же она должна продолжать работъ? По прочтеніи опредѣленія думы отъ 9-го іюля 1899 года, присутствіе наше, что коміссія, полномочіе которой недавно продлено думой, должна работать до окончательнаго осуществленія духовнаго заведенія Н. Е. Зубалова.

Затѣмъ возникъ вопросъ о томъ, внести ли капиталъ, завѣщанный Н. Е. Зубаловымъ, согласно завѣщанію покойнаго, вѣнчымъ вкладомъ въ государственный банкъ теперь же, или по окончаніи постройки дома. Присутствіе, принимая во вниманіе несомннмый выгоды для роста капитала при условіи сохраненія его въ тѣхъ процентиныхъ бумагахъ, въ коихъ онъ находится въ настоящее время, постановило: капиталъ этотъ вѣнчымъ вкладомъ въ государственный банкъ, согласно воѣ завѣщателя, внести лишь по окончаніи постройки. Затѣмъ присутствіе, обсудивъ детально самый вопросъ о постройкѣ новаго зданія для дома немущихъ имени Н. Е. Зубалова, единогласно постановило: 1) Весь материалъ по дѣлу о постройкѣ новаго зданія для дома немущихъ имени Н. Е. Зубалова передать изъ 4-го контрольнаго отдѣленія въ 3-е строительно-отдѣленіе, поручивъ послѣднему сократить сумму до 80,000 руб., производить работъ въ предѣлахъ этой суммы по проекту, утвержденному городской думой 19-го января 1902 года, хозяйственными способомъ; 2) теперь же приступить къ землянымъ работамъ, на какойную предметъ по суммѣ ассигновано около 5,000 руб., и 3) провиндентелемъ работъ назначить составителя проекта и смѣта, городского техника М. П. Опандалова, поручивъ ему всѣ исполнительные чертежи представить къ 15-му августа на разсмотрѣніе соединенному присутствію управы и коміссіи.

Въ виду данного отпуска завѣдующаго городскому центральному лѣчебницѣ доктору Г. Тарханову городскому управоу постановлено завѣданіе этой лѣчебницы возложить на городского участнаго врача Г. Сулидзаница.

Пріѣзжавъ 4-го участка г. Душинскій обратился въ кавказское окружное инженерное управленіе съ просьбой о немедленномъ исправленіи пришедшаго въ негодность тротуара у стѣны дворцоваго сада на Лабораторной улицѣ. Инженерное управленіе вслѣдствіе этого оторова вчера же приступило къ исправленію тротуара.

Полицейскій приставъ 9-го участка обратился въ городскую управу съ просьбой вынѣтъ въ обязанность городскихъ рабочимъ тщательно очищать отъ грязи и нечистотъ мѣста стоки легкаго въвоза. Мѣст. стоки извосты извосты вообще плохо очищаются отъ нечистотъ городомъ, и на все окружающія ихъ районы распространяется страшное зловоніе и воздухъ заражается мнзавмиаи.

17-го іюля, при выгрузкѣ на желѣзнодорожной станціи Тифлисъ изъ вагона № 333216, прибываемаго за подгдѣльной пломбой со ст. Поти, на означено: 1 ящика благовонныхъ товаровъ вѣсомъ 2 1/2 пуда по отравѣ Москва-Тифлисъ № 561, 1 тоза мнзавкъ издѣлій 1 1/2 пуда Москва-Тифлисъ № 571, 1 книга аудиторной бумаги 4 1/2 пуда Москва-Тифлисъ № 572 и одного ящика мнзавкъ изъ числа десяти по выкладкѣ Ростовъ-Тифлисъ № 524/3218. Большая часть грузовъ въ этомъ вагонѣ порпорчена: токи порванные, ящики разбиты и съ недостаткомъ по всѣу.

Въ виду того, что въ театрахъ, а также въ мѣстахъ общественныхъ гуляній и въ особенности въ садѣ гимназистовъ и воспитанникахъ другихъ учебныхъ заведеній имѣть свободный доступъ къ буфетамъ и содержателямъ буфетовъ безразлично отпугиваютъ изъ спиртныхъ напитки, и. д. губернатора, рудоводствѣмъ 583 ст. уст. о пнж. сб. ил. 1893 г., върождающей илущу воспитанниковъ учебныхъ заведеній, производящіхъ продажу крнвнхъ напитковъ, къ вывозу относятся и буфеты съ продажей спиртныхъ напитковъ, предложивъ полиціи-востроу обязать подлиснаа сдѣлательной буфетовъ въ мѣстахъ общественныхъ гуляній и садѣхъ чтобы они подѣ оласеиимъ законной отггвѣстности не допускали воспитанниковъ заведеній въ буфеты и ни подъ какииъ видомъ не отпускали имъ спиртныхъ напитковъ; вынѣтъ съ этимъ и. д. губернатора предложить, чтобы относительно замѣненныхъ въ буфетахъ воспитанниковъ немедленно доводило до свѣдѣнія ихъ учебныхъ начальства, а виновные въ допущеніи въ буфетъ содержатели таковыхъ привлекались къ законной отггвѣстности. Чинамъ полиціи вынѣно въ обязанность имѣть строжайшее наблюденіе за исполненіемъ вывѣсаннаго распоряженія. Что же касается театровъ, то полиціи никакнхъ самостоятельныхъ дѣвствій по певису въ театральные буфеты воспитанниковъ учебныхъ заведеній, а равно и удаленію изъ нихъ не должны имѣть, такъ какъ надзоръ въ воспитанникахъ въ подобныхъ случаяхъ ляжетъ на командированныхъ учебныхъ вѣдомствомъ лицѣхъ изъ учеб-

но-воспитанниковъ персонала, полиціи, въ случаѣ необходимости, они вынѣаютъ лишь свое сособствѣе командированному для наблюденія въ воспитанничкииъ лицу и прикладываютъ содержательные акты въ законной отггвѣстности.

Инженеръ-гидравликъ г. Марабуевъ обратился въ сособствѣ 2-го воднаго округа съ просьбой сообщить свѣдѣнія о томъ, имѣе ли сады и огорода расположены по бассейнѣ рѣчки Дабхаканъ, помянутая для поланія водою изъ послѣдней и какою площадью занимаютъ они. Сособствѣ 2-го воднаго округа, принимающае во вниманіе, что нанесеніе на планъ, измѣреніе площадей и проч. ляжетъ на обязанности инженеръ-гидравлика, которому болѣе должны быть извѣстны эти свѣдѣнія, а равно и неопредѣленность границъ 2-го воднаго округа, вслѣдствіе чего совѣтъ 2-го воднаго округа не знаетъ до сего времени, входятъ ли изогнанія Дабхаканъ въ предѣлы границъ его или другого округа, а также и то, что собственно Дабхаканъ называетъ оврагъ около мнзавнскаго сада,—не могло дать положительныхъ отвѣтовъ. Нѣмъ уполномоченный министра земледѣлія и государственныхъ имуществъ на Кавказѣ командировавъ мѣсяцемъ своей кадетеріи М. О. Черскаго въ сел. Цависнъ и дальѣ до истоковъ рѣчки, которая поступаетъ въ Дабхаканскій оврагъ и водами которой пользуется для орошенія тифлисскаго ботаническаго сада, съ предложеніемъ составить планъ всѣхъ садовъ и огородовъ, помянутыхъ для орошенія водою изъ этой рѣчки, на всемъ ея протяженіи. Планъ этотъ поужетъ для паложнаго запрета на пользование водою этой рѣчки, нужной для орошенія ботаническаго сада, прѣмъ тѣхъ земледѣльцевъ, по которымъ уже разрѣшено пользование водою и чнъ сады и огорода будутъ нанесены на планъ. Въ обзавденіи этого вопроса примѣть участіе конечно и совѣтъ 2-го воднаго округа.

Сдѣлано бѣ ставить извостыиыиъ на Эриванскій планцацъ дальше отъ вагонъ въ окопъ-лаванной (орога), а то съ одной стороны копка, а съ другой возвышеніе, выстроившіеся въ одинъ рядъ, занимаютъ тутъ всю ширину планцаца, въ оставшіхъ провацъ для какавнхъ. Мога бы-и бы ставить въ два и три ряда, каы онъ становится на другой сторонѣ планцаца.

Привозимъ списокъ офицеровъ, выдерганнахъ при орукомъ штабѣ предвараительнахъ испытаній на поступленіе въ ннзостыиыиъ году въ Николаевскую академію генеральнаго штаба и къ вывѣсткѣ право на отравленіе въ какавнхъ академію бѣ въ прекарительнахъ испнтаній, а также списокъ офицеровъ, вытерганнахъ предвараительнахъ испнтаній на поступленіе въ военно-юридическую академію.

Въ Николаевскую академію вытерганнахъ испнтанія: Алако, Воловнцкій, Гаравскій, Добровостроу, Фогель и Шурвановъ; портуки: Вонзювгъ, Радюванъ, Добровостроу, Николаевъ, Петровъ, Хозина, кн. Цидоновъ и Чумаровъ; порпорукъ: Никольскій, Потрзовъ и Теняковскій 1-й; соляки: Вохзкъ 1-й, Дежнзвъ, Корсунъ, Костомовъ, Хоравтъ и Лютовъ и горужскій Мнзавко 2-й. Безъ предвараительнаго испнтанія: штабсъ-капитанъ: Давыдовъ, Лозавъ, Погосскій и кн. Андрюковскій; портуки: Кирьяленко, Юеровъ, Бозаровъ, Ворсавскскій и Заправскій и сотникъ Якововъ и Знзавнскій; въ Александровскую военно-юридическую академію вытерганнахъ предвараительнахъ испнтаній портуки: Неуполовъ, Ройновъ и Цолъ, сотникъ Турчировъ и порпорукъ Филчиковъ. Въ помянутые офицеры (должны быть командированы въ Петербургъ къ 20-му будущаго августу мѣсцу).

Въ 9 часовъ soirée въ княжескомъ дворцѣ.

Словомъ, на торжествѣ было такое веселье, какого давно уже не запоминая.

Много говорятъ еще объ одной предстоителъ свадбѣ—испанскаго короля Альфонса XIII.

Недавно онъ еще принималъ въ свои руки бразды правленія, какъ уже въ Испаніи началъ обсуждаться вопросъ о томъ, кто будетъ его супругой.

Конечно, эта будущая королева прежде всего должна соотвѣтствовать двумъ условіямъ: она должна быть изъ королевскаго рода и исповѣдывать католическую религію. Въ виду этихъ условий для Альфонса XIII при выборѣ супруги собственно можно остановиться только на сѣмьхъ бурбонской, габсбургской и италіейской, у которыхъ въ настоящее время довольно много взрослыхъ дочерей. Особенно первая двѣ сѣмь могли бы надого свадбѣ Испанію королевами. Въ столь многочисленной бурбонской сѣмь списокъ кандидатокъ на престолъ очень обширенъ. У одного герцога Парискаго десять взрослыхъ дочерей.

Съ болъшюу вѣроятностью могутъ попасть на испанскій престолъ снцнльскія принцессы, дочери живущаго въ Мадридѣ графа Казерта, за брата которыхъ вышла замужъ сестра Альфонса, принцесса австрійская. Сѣмью этого графа въ Испаніи однако не очень любятъ, такъ какъ не могутъ забыть, что она нѣкогда участвовала въ карлистскіхъ безпорядкахъ.

Что касается габсбургскаго дома, то здѣсь также нѣтъ недостатка въ молодыхъ дѣвушкахъ, и такъ какъ королева-правительница Марія-Христина сама изъ габсбургскаго дома, то она навѣрное будетъ стоять за бракъ своего сына съ какою-нибудь австрійской эрцгерцогиней.

Ваварія также можетъ конкурировать съ Бурбонами и Габсбургами, такъ какъ у принца Лодвига три взрослыхъ дочери.

Въ время когда иностранные дшоры были заняты свадбамъ, во Франціи успѣла произойти чума ли не дѣлая революцію въ нравахъ и обнчаяхъ.

Оказывается, что petit rico-ric, soldat d'un sou является скорѣе самаго дшорскаго своего украшенія—краснаго панталона, легендарнаго pantalon de gorge, и полковникъ патріотическими стнхотвореній Деруада, гдѣ France reformeure съ pantalon galane, стануа анпартисанскими. Тѣмъ не менѣе, даже националисты составляютъ на подобную «реформу», принимая, наконецъ, во вниманіе, что красныя панталоны видны издали на полѣ сраженія и поэтому крайне опасны для ихъ обладателя.

«Реформа» должна быть проведена въ свнзяхъ съ общимъ упрощеніемъ костюма нѣтотнана. Необходимости такого упрощенія лншій разъ выннслась на военномъ парадѣ 14-го іюля на Лоншанскомъ полѣ, гдѣ солдаты изнемогали отъ жары и гдѣ многие изъ нихъ были поражены солнечнымъ ударомъ. Въ тотъ же день выннслась необходимость другой перемены: военный министръ, который раньше и слышать не хотѣлъ объ устройствѣ смотра ранимиъ учромъ, пока солнце еще безвредно, теперь должно стоять здрове солдаты. Утромъ оно пойдеть смотрѣть парадъ въ Буалоей дѣсь, и черезъ нѣсколько лѣтъ традиціонные гоше будутъ вытѣрнуты изъ программы народныхъ зрѣннцъ, устраиваемыхъ въ память взятія Вустиліи.

Въ томъ же Парижѣ дѣло не обошлось и безъ новаго ветхозавѣснаго скандала. Знаменитый адвокатъ Барбу прнзывается къ суду исправительной полиціи по обвиненію въ клеветѣ. Потерпѣвшее является парискаая аристократка, красная молодая особа, известная въ городѣ своей прнерженностью къ автомобилю, госпожа Дювинье-Догасть.

Остобательства дѣла таковы:

2 мѣсяца назадъ г-жа Догасть судилась съ братомъ, прнсовнншимъ себѣ ей долю наследства отъ матери. Интересны брата наследствѣ Барбу. И вотъ въ своей защитительной рѣчи знаменитый адвокатъ заявилъ:

— Среди документовъ, представляемыхъ мною, судѣ найдеть фотографію оборочивательной женщины. Это—модель брата наследствѣ Барбу. И вотъ въ своей защитительной рѣчи знаменитый адвокатъ заявилъ:

— Среди документовъ, представляемыхъ мною, судѣ найдеть фотографію оборочивательной женщины. Это—модель брата наследствѣ Барбу. И вотъ въ своей защитительной рѣчи знаменитый адвокатъ заявилъ:

— Среди документовъ, представляемыхъ мною, судѣ найдеть фотографію оборочивательной женщины. Это—модель брата наследствѣ Барбу. И вотъ въ своей защитительной рѣчи знаменитый адвокатъ заявилъ:

— Среди документовъ, представляемыхъ мною, судѣ найдеть фотографію оборочивательной женщины. Это—модель брата наследствѣ Барбу. И вотъ въ своей защитительной рѣчи знаменитый адвокатъ заявилъ:

— Среди документовъ, представляемыхъ мною, судѣ найдеть фотографію оборочивательной женщины. Это—модель брата наследствѣ Барбу. И вотъ въ своей защитительной рѣчи знаменитый адвокатъ заявилъ:

— Среди документовъ, представляемыхъ мною, судѣ найдеть фотографію оборочивательной женщины. Это—модель брата наследствѣ Барбу. И вотъ въ своей защитительной рѣчи знаменитый адвокатъ заявилъ:

— Среди документовъ, представляемыхъ мною, судѣ найдеть фотографію оборочивательной женщины. Это—модель брата наследствѣ Барбу. И вотъ въ своей защитительной рѣчи знаменитый адвокатъ заявилъ:

— Среди документовъ, представляемыхъ мною, судѣ найдеть фотографію оборочивательной женщины. Это—модель брата наследствѣ Барбу. И вотъ въ своей защитительной рѣчи знаменитый адвокатъ заявилъ:

— Среди документовъ, представляемыхъ мною, судѣ найдеть фотографію оборочивательной женщины. Это—модель брата наследствѣ Барбу. И вотъ въ своей защитительной рѣчи знаменитый адвокатъ заявилъ:

— Среди документовъ, представляемыхъ мною, судѣ найдеть фотографію оборочивательной женщины. Это—модель брата наследствѣ Барбу. И вотъ въ своей защитительной рѣчи знаменитый адвокатъ заявилъ:

ФЕДЪЯТОНЪ

ИЗЪ ЗАГРАНИЧНОЙ ЖИЗНИ.

Свадба сына князя Николая Черногорскаго, Мирко, съ г-жею Памаліею Константиничной.—Будущая супруга короля Испаніи.—Отмиѣна красныхъ панталонъ во французской арміи.—Велостроительскія скачки въ Парижѣ.—Извѣстна на мауричанъ Марі Ренаръ.—Кружнще пародоза «Pitnats».—Повннчн въ французскоу литературу міра: романъ Чиве «Lettres à Gnancois» и романъ Рене Тони «Vierge faible».

ФЕДЪЯТОНЪ

Въ столицѣ Черногоріи Цетинье происходило недавно крайне симпатичное торжество по случаю свадбы сына князя Николая Черногорскаго, князя Мирко, съ г-жей Наталіей Константиновной.

Черногорскій народъ безконечно любитъ Мирка.

— Это настоящій черногорецъ! И, дѣйствительно, все, чѣмъ гордится исторія Черной Горы, молодой князь волюшко въ себѣ. Онъ отваженъ, доблестенъ, необыкновенно прнвѣтливъ. Запросто бесѣдуетъ со всѣми, каково бы чина и званія тотъ ни былъ. Прекрасныя черты лица князя, мягкое выраженіе взвучившихъ темныхъ глазъ и гибкая улыбка, такъ часто появляющаяся на его лицѣ, стройность, изящество до женственности—вотъ высшій портретъ любимаго народа. Послѣднему, кроме того, нравится, что князь превосходитъ стрѣльбу.

Если вообще Цетинье просыпается рано, то наканунѣ вѣчянаго столица княжества уже рано-рано была на ногахъ. Многочисленная толпа ожидала на улицѣхъ прибытія невѣсты. Сѣнь черногорскихъ, албанскнхъ и просто-европейскнхъ костюмовъ создавала пеструю и живописную картину. Прнѣхало много гостей изъ славянскихъ земель, изъ

Далмаціи, изъ Италіи. Въ 11 часовъ утра салаты съ Ловченскнхъ высотъ воззвнли, что невѣста—на черногорской землѣ.

Послѣ полудня Цетинье разукрасивается національными флагами. Готовятся фейерверкъ и блестящая иллюминація.

Въ эту минуту встрѣтитъ семью Константиничнхъ вынѣлшіхъ престолонаслѣдннхъ князь Данило со сватами и своєю свитой. Предъ нависаюиомъ дворомъ престолонаслѣдннхъ масса публики. Порядкъ образцовый. На одного пынаго челоука.

Скорю 7 часовъ вечера. Вотъ на площадъ передъ нависаюиомъ выходитъ князь и княгиня, княгиня неслѣдннца, князь Мирко и княжна Ксенія...

Будутъ! Слышите—«живо!» перекатывается!.

Гранула музыка. Съ звуками оркестра соединяются человѣчскіе голоса,—и въ то же время князь и княгиня съ членами княжеской фамиліи сердечно здороваются съ будущими своими родственниками. Глаза всѣхъ, конечно, устремлены на невѣсту. Онъ въ блонмъ платьѣ. Она прекрасна.

КАВКАЗСКАЯ ХРОНИКА.

ВСТУП И СЛУХИ.

Объ открытии бакурынской вѣтви существовавшая конно-железная дорога между ст. Боржомъ и Ремертовскимъ паркомъ была уничтожена и за-мѣнена поездами. За проездъ въ этихъ поездахъ плата взимается по общему пассажирскому тарифу: за I классъ 23 коп., за II—14 и за III—9. Такъ какъ плату эту управление кавказскихъ железныхъ дорогъ находило слишкомъ высокой (проездъ по копейкѣ стоитъ 10 коп.), то оно обратилось съ ходатайствомъ въ министерство путей сообщенія объ уменьшеніи этой платы. Въ настоящее время ходатайство это уважено, и съ 10-го июля стоимость проезда отъ ст. Боржомъ до ст. Боржомъ-паркъ составляетъ въ I кл. 10 коп., во II кл. 8 коп. и въ III кл. 5 коп.

Идти навстрѣчу желаніямъ публики, управленіе кавказскихъ железныхъ дорогъ возбудило недавно ходатайство объ установленіи прямого безпересадочнаго сообщения между Тифлисомъ и Москвою по примѣру такого же сообщенія между Баку и Москвою въ поездахъ междукавказской железной дороги. Въ настоящее время ходатайство это, какъ известно читателямъ, уважено, и опубликовано въ тарифъ прилгаты за проездъ между Тифлисомъ и Москвою, который подлежитъ приженію, какъ только скорые поезда начнутъ обращаться. Отъ Тифлиса до Москвы прилгаты за стоимости билета I и II классовъ составятъ 85 руб., а отъ Тифлиса до Баку 6 руб. 20 коп.

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ „КАВКАЗА“.

МОЛИТИ, Шоралпакского уѣзда. Прошедшій зимой пожаръ уничтожилъ зданіе безатурской одноклассной министерской школы. Въ настоящее время жители безатурскаго селенія общества рѣшили, по совѣту уѣздоваго пристава И. Гогоберидзе и попечителя школы П. Курджалия, построить новое зданіе подшолу и преобразовать ее въ двухклассную съ пособіемъ изъ казны въ 400 р.; на днѣхъ горки по построеніи зданія сданы въ подрядъ гг. Долидзе и Шамберашвили за 5,300 руб.; зданіе будетъ готово къ началу 1903 учебнаго года.

И. П.—Дзе.

НАГЫЗМАНЪ.

Я какъ то писалъ объ истребленіи нагызманскаго лѣса турскими курдами; отъ лѣса этого, когда-то богатѣйшаго, остались жалкіе кусты и деревья, разбросанные по непогодимымъ ущельямъ. Лѣсъ тянется на протяженіи ста верстъ, и если усилить за нимъ надзоръ, то лѣтъ черевъ 5—6 онъ разрастется очень быстро. Лѣтомъ, выходя до наступленія зимы, когда пограничные солдаты живутъ на лѣвѣхъ постахъ, никто изъ курдовъ не осмѣивается показаться въ лѣсу, но когда пограничные солдаты спускаются ниже, на зимніе посты, начинается немощное истребленіе лѣса, чѣмъ, само собою разумется, наносится немалый ущербъ казнѣ. Не такъ давно помощникъ лѣсничаго—это было до перехода пограничныхъ солдатъ совершать порубку, вывелъ съ собой 4 бѣднѣшечка, всего только и находившихся въ его распоряженіи, отпарилъ въ лѣсъ, гдѣ засталъ массу турскихъ курдовъ, уничтожающихъ лѣсъ, и съ помощью штаб-ротмистра Короновскаго ему удалось задержать 30 человѣкъ, а остальные скрылись. Эти 30 человѣкъ были доставлены въ нагызманское оруженное управленіе, гдѣ выслали съ нихъ за нарушеніе лѣснаго устава 200 рублей.

Нельзя не согласиться съ тѣмъ, что помощнику лѣсничаго съ 4 стражниками

очень трудно управлять лѣсомъ, раскинутымъ на большомъ протяженіи; и жизнь его всегда въ опасности, такъ какъ турскіе курды съ вооруженными огнестрѣльными орудіями, а потому необходимо усилить надзоръ за лѣсомъ. Что касается турецкой пограничной власти, то она весьма индифферентно относится къ дѣламъ курдовъ, въ ихъ глупыхъ произвольныхъ порубкахъ. Г. Мурузовъ дорожитъ лѣсомъ, но до патрульной дороги, по которой възятъ совершенно свободный лѣсъ на ослахъ, быкахъ и лошадей, а гдѣ находится патрульная дорога и гдѣ находится складъ, тутъ уже начинается колесная дорога. Почти всѣ почти соединяются патрульными дорогами, за исправности которыхъ строго слѣдитъ пограничная стража. Дороги эти часто, благодаря гористой мѣстности, размываются обильными дождями, по скоро же и исправляются.

Въ настоящее время путь до лѣса свободенъ, и казначейца большимъ партиямъ отправляются за дровами и навозомъ, но зимой имъ трудно ходить, такъ какъ турскіе курды могутъ напасть на нихъ и ограбить. Чтобы гарантировать послѣднихъ, необходимо увеличить штатъ бѣднѣшечковъ, чѣмъ больше достигнута цѣль, т. е. турскіе курды прекратятъ свои набеги на лѣсъ, оставившій принадлежность Россіи. Старожилы говорятъ, что когда лѣсъ былъ обильнѣе, то въ ближайшихъ паншияхъ бывали хорошия урожаи, но съ истребленіемъ лѣса прекратились дожди, и земля не дала прежняго урожая. Наука говоритъ же такъ—тѣ, гдѣ есть лѣса—хорошия урожаи и обильныя дожди, а гдѣ лѣса истреблены, тамъ и меньше влаги, стало быть и плохіе урожаи.

По проверкѣ мною количества коновъ у учащихся и жителей оказалось существенно больше 25 пудовъ, а не 10, какъ я ошибочно сообщилъ. Многіе, какъ оказалось, скрываютъ отъ меня присутствіе коновъ, чтобы не продавать ихъ.

У насъ, послѣ обильныхъ дождей, стало прохладно. По вечерамъ брызлетъ морозъ, фрукты на базарѣ махса. Торговля въ фруктовыхъ заочкахъ оживилась. Фруктами больше частью торгуютъ персиды, которые привозятъ къ намъ бѣднѣшечки, а увозятъ обратно въ Персію съ капиталами.

Н. Петровскій.

СУРАМЪ. Читателямъ „Кавказа“ известно уже о томъ, что въ намѣ, по распоряженію губернской администраціи, былъ командированъ помощникъ тифлискаго губернскаго врача, докторъ Бродецкий, для ознакомленія съ санитарными условіями нашего мѣстечка. Въ настоящее время санитарная часть мѣстечка, благодаря дѣятельной распорядительности вновь назначеннаго заведывающаго полицейскаго участка г. К., принята въ удовлетворительное состояніе. Въ отношеніи безобразностей жизни никакъ прилго не приставомъ тоже приняты мѣры, и испорченные продукты не сбываются торговцами подъ сурдинку покупателямъ, какъ это дѣлалось раньше, а уничтожаются. Такъ, напримеръ, на днѣхъ приставки найдено у одного мясоторговца больше двухъ пудовъ протухлаго мяса, которое сейчасъ же, при помощи низшихъ агентовъ полиціи, и было уничтожено. Но какъ одна ласточка не дѣлаетъ весны, то такъ же можно сказать, что и всѣ мѣры, принятыя заведывающимъ полицейскою частью въ смыслѣ поддержанія въ Сурамѣ чистоты и опрятности, врядъ ли достигнутъ желаемыхъ результатовъ, и вотъ почему: я уже писалъ, что въ намѣ возлѣжъ имѣются клеветы, которые содержатъ неоправданно и грязно. Затѣмъ на площади около складовъ почему-то устроено свалочное мѣсто. Въ довершеніе всѣхъ преступленій, происходящихъ въ намѣ отъ курдовъ, куда, въ сожальствіе, не распространяется власть мѣстной полиціи, можно упомянуть еще о томъ, что почти рядомъ съ вокзаломъ имѣется желѣзнодорожная санаторія, въ которой имѣются всѣ службы до прачечной включительно. И вотъ отъ этой самой прачечной далеко не отъбѣгаетъ своему названію, но замѣчая мѣстныхъ обитателей, можетъ, пожалуй, служить разсалочникомъ нѣкоторыхъ болѣзней.

Точно такое же загрязненіе почва наблюдается и въ противоположной сторонѣ санаторіи, а именно близъ бани мѣстнаго лазарета, откуда грязная вода послѣ купанья болѣзнь, благодаря также отсутствію сточныхъ трубъ, тоже протекаетъ по улицамъ. На эти нежелательныя для санитарнаго явленія обратилъ вниманіе командиръ артистовъ, и перѣбро за позировку свою получила черезъ 5 или 10 лѣтъ дажѣ... Позировала она и для „Музы вѣковителъницъ“ и для „Юнаго гусара“ (Деталей), а и для статуи республики, украшающей площадь того-же имени въ Парижѣ. Теперь-же позировать... настоящее рыцарство, стриптизъ купоны. Жизнь очень добродѣтельная, но дѣло не въ ней, а въ исторіи одной картини, исполненной известнымъ художникомъ Жервезъ 5 лѣтъ назадъ, для которой позировала Мари Ренаръ. Къ этому Жервезъ въ 1887 г. приѣхала одна дама, мадамъ Ф., и заказала артисту картинку, изображающую обнаженную женщину во весь ростъ, въ какой позѣ—безразлично. Жервезъ сталъ обдумывать эту позу съ Мари и, наконецъ, изобразилъ ее съ маской на лицѣ. Картина вышла очень удачно, но... мужъ мадамъ Ф., возразивъ, что жена его сама позировала, дрался на дуэли съ Жервезъ, которому послѣ дуэли пришла мысль свидѣтельствуемъ Мари Ренаръ доказать въ прессѣ, что именно позировала для картини „Юниона въ маскѣ“.

Исторія эта, тогда известная Парижѣ, давно забылась, но... теперь опять вышла на сцену, благодаря юридическому скандалу.

Телеграфъ уже сообщилъ о крушеніи парохода „Primus“, на которомъ погибло свыше ста человѣкъ. Въ газетахъ ужасающая подробность катастрофы. На злополучномъ пароходѣ позировала въ воскресенье вечеромъ нескалая компания послѣ пріятной прогулки. Въ бѣднѣшечки лодки тихо и неожиданно для нихъ подкралась грозная опасность. Навстрѣчу пароходу „Primus“ шелъ буксирный пароходъ „Hansa“. Произшло столкновеніе, и около ста человѣкъ наши себя неожиданно и преждевременную смерть.

Кто виноватъ въ этой катастрофѣ? Капитанъ обидѣвъ пароходѣ обвиняютъ друга. Сотѣй жертвъ едва ли

дированный въ намѣ докторъ Бродецкий, которымъ и составленъ объ этомъ надлежащій протоколъ, а разъ составленъ протоколъ, то надо полагать, что противъ насъ съ грязною волюю изъ прачечной желѣзнодорожной санаторіи и въ бани мѣстнаго лазарета будутъ приняты соответственныя мѣры и зло это скоро уничтожится.

Въ одной изъ моихъ корреспонденцій я сообщилъ, что въ мѣстномъ паркѣ любителями былъ устроенъ спектакль, часть сбора съ котораго любители хотѣли отчислить въ пользу мѣстной читальни. Дѣйствительно мѣстная читальня нуждается въ большой поддержкѣ и реорганизациі, а то современное ее состояніе напоминаетъ видъ больницы въ послѣднемъ градусѣ хохотки. Говорятъ, что за реорганизацию читальни берется уже, и если это такъ, то, конечно, въ доброй часъ, при чемъ реорганизаторы навѣрно позаботятся прежде всего объ увеличеніи средствъ читальни, и тогда представится возможность расширить ее, кромѣ имѣющихся теперь исключительно только портретовъ грузинскихъ писателей, еще и портретами выдающихся русскихъ и иностранныхъ писателей.

27-го іюня въ намѣ ждуть командированнаго по Высочайшему повелѣнію инспектора стрѣльковой части генерал-лейтенанта Ридгера, который въ тотъ же день предполагается произвестъ смотръ боевой стрѣльбы расположенныхъ въ Сурамѣ лагерей четырехъ батальоновъ 2-й казачьей стрѣльковой бригады.

За послѣдніе дни въ Сурамѣ почти безпрерывно дуетъ сильный вѣтеръ, который порождаетъ сильные дожди, отчего температура воздуха стоитъ довольно низка, что очень благотворно, въ особенности для дачниковъ.

М. Б.

ПО РОССИИ.

Въ силу Высочайшаго утвержденнаго мѣлнн Государственнаго Совета, вывозъ голубей за границу допускается не иначе, какъ съ особаго каждый разъ разрѣшенія министра финансовъ.

Въ приказѣ главнаго командира черноморскаго флота и портовъ Чернаго моря отъ 1-го текущаго іюля, какъ сообщается „Кавказ. Вѣстн.“, объявлено: „Личный составъ черноморскаго флота черезъ комитетъ старшинъ севастопольскаго морскаго собранія и комитетъ директоровъ севастопольской морской офицерской библиотеки пожелавъ къ мѣбѣ съ ходатайствомъ о представленіи на благоустройство Его Императорскаго Высочайшаго Великаго Князя Александра Михайловича почтеннѣйшей просьбы объ о прилгати Его Высочествомъ на себя знаній почетнаго собранія и почетнаго директора морскаго собранія и почетнаго директора морской офицерской библиотеки. На мое о томъ представленіе, я удостоился получить свидѣтельный рескриптъ Его Императорскаго Высочества:

„Сергій Петровичъ! Прошу ваше превосходительство сообщить комитету старшинъ севастопольскаго морскаго собранія, что я весьма тронутъ заявленіемъ гг. обязательныхъ членовъ севастопольскаго морскаго собранія и съ удовольствіемъ принимаю на себя знанія почетнаго старшинъ севастопольскаго морскаго собранія и почетнаго директора севастопольской офицерской библиотеки. Эти два знанія будутъ мнѣ всегда напоминать, что я составляю одно цѣлое съ славной семьей черноморскихъ моряковъ. Глубоко вѣсь уважающій Александръ Михайловичъ.“

Считаю себя счастливымъ объявить объ этомъ особенному знакъ вниманія

Его Императорскаго Высочества къ личному составу черноморскаго флота.“

Въ Москвѣ 9-го іюля скончался бывшій казачскій окружной военно-медицинскій инспекторъ, тайный совѣтникъ Александръ Семеничъ Шляхтинъ. Покойный довольно продолжительное время служилъ на Кавказѣ и въ это время былъ председателемъ кавказскаго медицинскаго общества. Подъ его предсѣдательствомъ состоялся первый съѣздъ кавказскихъ врачей.

МАЛЕНЬКІЙ ФЕЛЬЕТОНЪ.

Съ большимъ удовольствіемъ прочелъ во вчерашнемъ номерѣ „Кавказа“ длинное не то опроверженіе, не то объясненіе правленія офицерскаго экономическаго общества по весьма щекотливому вопросу о продажѣ свиныхъ окороковъ съ трихинами.

Вопросъ обстрелъ всѣмъ это, что 18-го іюня сего 1902 года городской санитарно-врачебный инспекторъ докторъ Степановъ подалъ въ городскую управу рапортъ за № 1570, въ которомъ указывалъ на необходимость представленія въ тифлисскую городскую химическую лабораторію окороковъ, продаваемыхъ изъ лавокъ экономическаго общества, для изслѣдованія на трихинахъ, независимо отъ того, были-ли эти окороки изслѣдованы въ мѣстѣ отсылки.

Докторъ привоитъ въ рапортѣ случаи, когда въ Тифлисѣ получались окороки съ трихинами, несмотря на то, что на нихъ были сдѣланы казны. Больше рельефно подобныя случаи, несомненно, подтвердитъ и тифлисскія городская управа.

Объ этомъ въ „Кавказѣ“ и, если не ошибаюсь, въ другія таежата была вполнѣта маленькая заметка.

Казалось бы, что въ этомъ общаго? Городской санитарно-врачебный инспекторъ, исполняя свою обязанность по рабѣ объ общественномъ здравіи, указалъ на проблему, существовавшую въ продажѣ окороковъ изъ лавокъ экономическаго общества, которое должно было послѣдовать благому совѣту спеціалиста.

Окороки, вопреки малообразованному мнѣнію доктора Лукванца, могли по дорогѣ испортиться, да наконецъ, прямо таки для собственнаго и потребительскаго спокойствія отчего бы ихъ не отправлять для обаворанія въ тифлисскую лабораторію.

Стоитъ это вовсе не такъ дорого, какъ думаетъ правленіе, и врядъ ли кто либо изъ потребителей сталъ бы събитовъ, если бы ему пришлось заплатить за продуктъ, который отъ него бы былъ въ полной безопасности, късколько-нибудь копеечки дороже, что въ годъ 25 коп. за цѣлый окорокъ, быть онъ 30—40 фунтовъ весомъ.

Можно поругаться, что нѣто бы не обратилъ вниманія на такую ничтожную прибавку и не отказался бы поддержать такое симпатичное и цѣлесообразное учрежденіе, какъ городская химическая лабораторія, существующая и развивающаяся главнымъ образомъ на плату за изслѣдованія разнаыхъ продуктовъ и въ томъ числѣ окороковъ, чѣмъ она приноситъ уже немалую пользу здоровью городскихъ обитателей.

Наонецъ если поступать, такъ сказать, официальнаго положенія этого вопроса, то оказывается, что существуетъ обязательное постановленіе, утвержденное въ 1894 г. г. тифлисскимъ губернаторомъ, по которому всѣ лавки въ Тифлисѣ, торгующія бѣднѣшечными и лавки экономическаго общества, должны представлять привозные окороки для изслѣдованія на трихинахъ въ лабораторію.

Привозу для свѣдѣній правленія подлиннаго слова, значащаго въ постановленіи, пунктъ 4. „Окороки, привозимые изъ за морды, обязательно доставляются, для изслѣдованія въ на трихинахъ и для наложенія пломбы, на станцію по указанію городской управы.“

Содержаніе ея въ короткихъ словахъ таково: У Преве есть семидеятитысячная хорошенкаго племянница, полусирота, Франческа Лексельеръ. Она въ этомъ году кончаетъ одинъ изъ лучшихъ институтовъ и готовится вступить въ жизнь. Дядя-опекунъ каждаго дѣла не дѣлалъ посылать ей письма—шедевръ литературнаго, прозаическаго племянника-институтки, должно быть, не безъ любознательности, такъ какъ посланія эти дали ей въ теченіе года познанія болѣе, нежели семь лѣтъ учень въ классахъ. Вотъ эти-то письма и вышли теперь къ намъ.

Большѣ полонина книги Марсель Преве посвящаетъ воспитанію современной дѣвушки. Прежде всего онъ констатируетъ, что среднее образованіе съ его обширной, широкой организацией въ результатѣ дѣлаетъ нудъ. Выработывающаеся программа учебное начатство совсѣтъ утрускаетъ изъ виду, что: 1) среднее образованіе есть воспитаніе и ошека и 2) что предметомъ своимъ оно имѣетъ общую культуру. Юноша или дѣвушка, окончившіе среднее образованіе, не обладать дажѣ зачатками общей культуры.

По Преве, задача воспитанія средней школы—освѣтить все, познающаго учителя со всѣмъ, культивировать его не только для эпохи учень, а для жизни, для жизни практической и какъ только средняя школа изучила учителя не болѣе какъ тому, что онъ долженъ удерживать роль его оконченна. Это, стало-бытъ, система культуры общественной и интеллигентной. Въ краткомъ анализѣ нельзя, конечно, преслѣдить до конца эту систему, изложившую съ замѣчательной ясностью и методичностью. Добавимъ лишь, что по системѣ Преве, дитя не можетъ и ни въ какомъ случаѣ не должно находиться въ состояніи участнаго напряженія свыше трехъ часовъ въ день, что наилучшая школа—семейная и, какъ слѣдуетъ этого, воспитаніе пользы.

Во второй части Преве особенно зани-

Кромѣ того, о томъ, что слѣдуетъ представлять въ лабораторію для изслѣдованія окорока, привозимые въ Тифлисъ изъ другихъ мѣстъ, хотя уже такъ давно доведены, существовать рѣшеніе судебнаго палаты.

5-го марта 1898 года „Привозъ“ уааъ разбиралъ дѣло о продажѣ нештотомъ-нашихъ тифлисскихъ городской лабораторіи окороковъ изъ лавокъ экономическаго общества. Голованскомъ просятъ, принадлежавшей Малиновскому, и несмотря на то, что на окорокахъ находилась штампалка, откуда они были посланы, отпривозилъ Малиновскаго на 30 руб., а въ случаѣ несогласности приговорять въ аресту на 6 сутокъ.

Судебная палата утвердила этотъ приговоръ. Иду еще дажѣ. Чрезвычайно трудно распознать знаки и клейма на окорокахъ, получаемыхъ изъ разнаыхъ мѣстностей Россіи,—настоящіе они или фальшивые. Въ свѣдѣтельствѣ, выдаваемыхъ ветеринарныя свѣдѣтельства, по большей части не проставляется дажѣ, были ли окороки изслѣдованы на трихинахъ.

Насколько можно привести фактовъ за необходимость представленія окорока, имѣющаго и знаки, и клейма, и разнаа свѣдѣтельства, вновь для осмотра на мѣстѣ получения, т. е. въ тифлисскую городскую лабораторію.

Но правленіе экономическаго общества не жаждетъ этого дѣлать, о чемъ и заявилъ во вчерашнемъ номерѣ нашей газетѣ! Настѣтъ курьезное желаніе! Неизвѣстно, чѣмъ оно окончится, но, кажется, чѣтъ подобное произошло съ желѣзнодорожнымъ экономическимъ обществомъ, однако его, насколько мнѣ известно, заставили послать окорока въ тифлисскую лабораторію.

Затѣмъ въ своемъ опроверженіи на объясненіе правленія, отвѣтивши отъ спокойнаго обаворанія вопроса, признало, что „сплошныя газетныя замѣтки лишь дезориентируютъ добрые членовъ-потребителей“...

Но въ тааа фраза обавачаетъ непониманіе палатнаго прессы... Чтбы замѣтку, составленную на основаніи официальной истинки, относящуюся къ такому важному вопросу, какъ общественное здравіе, на котораго затрагивается масса казенныхъ и общественныхъ денегъ, не сдѣлано печатать въ газетѣ—это уже смѣшно.

Много можно было бы привести фактовъ по данному вопросу, но я полагаю, что для обаворанія мнѣя, контролю котораго болѣе всего подлежатъ коммерческія учрежденія экономическаго обави, и слѣдуетъ вполнѣ достаточно.

Но если кто либо изъ потребителей захочетъ еще дополнить высказаннаго мною мнѣя по данному вопросу, я, съ позволенія редактора, съ удовольствіемъ дамъ мѣсто въ своемъ фельетонѣ.

Вопросъ слишкомъ важенъ и съ нимъ шутить нельзя.

Баронъ Искъ.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Марсель выдѣнется въ ожиданіи 26-го іюля, для приѣзда генералисимуса бурныхъ войскъ—Боты. Организуются комитеты для устройства приѣма, которому рѣшено придать особающую торжественность.

Закрытіе монашескихъ школъ во Франціи продолжается. По сообщенію „Темпъ“, въ одномъ Парижѣ, вслѣдствіе строгого проведенія закона объ ассоціаціяхъ, 7,000 дѣтей перешли изъ духовныхъ школъ въ свѣтскія.

Изъ Львова (Поланъ) сообщаютъ: „Во время приготовления къ поуту военного воздушнаго шара разразилась буря. Шаръ, наполненный газомъ, вырвался изъ рукъ державшихъ его чиновъ воздухоплавательнаго парка, прыгнулъ одинъ солдатъ былъ залупенъ канатоми, двое тяжело ранены и двое легки.“

мается помолвкой къ свадьбѣ. Его набабленія въ этихъ случаяхъ вѣрны, глубоки и широки. Авторъ подмѣчаетъ малѣйшія подробности, обобщаетъ ихъ и дѣлаетъ очень практичскіе выводы. Его идеаль—свадьба молодая, скромная—долге, но не безконечная. Откладывая настоящее выдату дочери замужъ подъ предлогомъ желанія хорошей партіи, родители,—говоритъ онъ,—часть потому такъ торопятся, что выдаютъ дочь, какъ если-бы дѣло шло объ избавленіи какой-нибудь катастрофы. Тутъ говорится еще о туалетахъ, вечеркахъ, спортѣ, свадебныхъ путешествіяхъ, объ устройствѣ домашнего очага и т. п.—и все это въ прекрасной легкой формѣ, прекраснымъ языкомъ. Вообще эта книга содержитъ массу полезнаго.

Въ другой новой книгѣ—„Vierge faible“ (Слабая дѣва)—романъ Рене Гони—рассказана довольно поучительная исторія одной молодой дѣвы, пустившейся сначала въ феминизмъ, со всѣмъ его противостепеннымъ женской натурѣ доктринами, и въ концѣ концовъ сохлатившейся, что она—женщина, и понимая, хотя уже поздно, „истинный смыслъ жизни“. Какъ и подобаетъ феминисткѣ, она презрала любовь, несмотря на то, что имѣла сердце чуткое и пріятный характеръ. Умнаа и образованная къ тому ея, она повсватала себя какому-то туманитарному дѣлу, но, работая безъ призванія и въ средѣ безсуденныхъ феминистокъ, слабая дѣва потеряла и вѣру, и идеалъ. Въ годъ въ она все перенутышается, и она начинаетъ ощущать многочисленныя „психическая и физиологическая страданія“, о которыхъ авторъ распространяется довольно-таки откровенно... Цѣль его—показать публикѣ закулисную сторону феминизма—до известной степени достигнута и можетъ служить предостереженіемъ для молодыхъ дѣвушекъ, но желаніихъ идти по пути, указанному имъ матерью-природоу.

Б.

№ № по порядку.

Наименование предметовъ.

Название единиц мѣры, фунта, или счета, на которых открыты справочныя таблицы.

Цѣны по городамъ: Тифлису, Гори и Ахалциху и уѣздамъ: Тифлисскому, Горийскому, Душетскому, Сигнахскому, Борчалнскому, Понетскому, Телавскому, Ахалцихскому и Ахалнахскому.

Тифлису.		Гори.		Ахалциху.		Ахалнахки.		Тифлисскому.		Горийскому.		Душетскому.		Сигнахскому.		Борчалнскому.		Понетскому.		Телавскому.		Ахалцихскому.		Ахалнахскому.	
Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.

38	Сыру мѣстнаго		6	—	—	12	—	11	—	12	—	12	7	—	8	—	6	—	5	—	8	—	7	—	14	—	—
39	Мыла простого: а) 1-го сорта		4	60	—	13	—	12	—	12	—	11	4	40	4	40	5	—	4	80	4	—	4	60	—	12	—
	б) 2-го "		3	50	—	—	—	10	—	11	—	10	4	—	4	—	3	60	4	—	3	20	4	10	—	11	—

В) Предметы отопленія и освѣщенія:

40	Дровъ трехполѣнныхъ: а) грабовыхъ	1 сажень.	26	—	арба	3	60	—	—	—	—	22	—	24	—	29	—	16	50	—	—	—	—	12	—	—	—
	б) чинаровыхъ	"	24	—	4	—	18	—	40	—	—	—	19	50	26	—	16	50	20	—	12	—	11	—	16	—	40
41	Дровъ четырехполѣнныхъ: а) грабовыхъ	"	35	—	—	—	—	—	—	—	—	—	28	50	35	—	22	—	—	—	—	—	16	—	—	—	—
	б) чинаровыхъ	"	32	—	—	24	—	53	—	—	—	—	21	—	31	—	22	—	24	—	16	—	14	70	—	—	—
42	Камыша	1 пудъ.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
43	Каменнаго угля: а) донскаго антрацита	"	—	40	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	10	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
	б) хумаринскаго	"	—	45	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	90	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
44	Свѣчей салыныхъ	"	6	50	—	—	—	6	—	—	—	—	—	—	—	8	—	8	—	—	—	—	8	—	8	—	5
	стеариновыхъ	"	9	80	—	ф. 25	10	—	10	—	—	ф. 30	9	25	11	—	11	—	—	27	12	—	11	40	—	10	—
45	Фотогена бавинскаго	"	1	30	1	20	п. 1	10	2	—	—	4	1	40	2	20	1	80	1	80	2	40	2	40	1	45	1
46	Нефти черной	"	—	—	—	—	—	1	20	—	—	—	—	—	1	20	—	70	—	—	—	—	—	—	—	—	—

В) Предметы фуража:

47	Овса	"	—	85	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	20	—	—	—	60	—	90	—	—	—	—	—	—
48	Кукурузы	"	—	70	—	50	—	80	—	—	—	—	—	65	1	—	—	80	—	—	80	—	90	—	70	—	—
49	Сѣна	"	—	22	—	35	—	35	—	30	—	30	—	35	—	48	—	32	—	25	—	60	—	45	—	50	—
50	Соломы	"	—	—	—	—	—	25	—	—	—	—	—	30	—	—	—	—	—	—	40	—	—	—	—	—	27
51	Самана	"	—	20	—	—	20	—	25	—	30	—	25	—	35	—	15	—	18	—	30	—	17	—	20	—	27
52	Ячменя	"	—	62	—	70	—	80	—	75	—	90	—	80	1	10	—	85	—	70	1	—	90	—	70	—	75

Г) Сухопутныя перевозки:

53	Подвода съ проводникомъ:																										
	а) одноконная	въ день.	3	—	1	50	1	60	2	—	2	—	—	2	50	1	75	1	80	—	—	1	65	1	50	1	80
	б) пароконная	"	4	50	2	—	2	60	3	—	3	50	—	3	50	2	75	3	—	1	80	2	65	2	50	2	90
	в) параволовая	"	3	50	1	50	2	—	2	—	3	—	—	2	60	1	75	2	50	1	80	2	60	2	—	1	80
54	За перевозку:																										
	а) съ четвер. муш.	7 п. 10 ф.	2	50	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	50	1	40	2	50	—	25	—	—	—	85
	б) " " крупъ	8 пуд.	2	80	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	60	1	60	2	80	—	25	—	—	—	90
55	За перевозку тяжестей отъ вокзала желѣзной дороги:																										
	а) до продовольственнаго магазина	пудъ.	—	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	21/2	—	—	—	—	—
	б) до интендантскаго вещевого склада	"	—	3	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
	в) до артиллерійскаго склада	"	—	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
56	За перевозку тяжестей на 100 верстное разстоянiе:																										
	а) на обыкновенныхъ подводахъ, слѣдуя каждый день не менѣе 30 верствъ	"	—	30	—	—	—	25	—	20	—	20	—	37	—	30	—	20	—	20	—	35	—	22	—	—	14
	б) на срочныхъ подводахъ, слѣдуя въ зимнее время не менѣе 65 верствъ, а въ весеннее и осеннее, въ распутицу, не менѣе 56 в. въ день	"	—	40	—	—	—	40	—	30	—	—	—	40	—	35	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	26
	в) на воловыхъ подводахъ, слѣдуя каждый день не менѣе 30 верствъ	"	—	25	—	—	—	22	—	—	—	—	—	30	—	17	—	20	—	35	—	22	—	—	—	—	14
57	За перевозку по гужевымъ трактамъ:																										
58	Наемъ верховой лошади:																										
	а) съ проводникомъ	въ день.	2	70	1	50	1	60	2	—	1	50	1	75	1	80	1	85	3	—	1	50	1	75	1	60	1
	б) безъ проводника	"	2	—	1	—	1	—	1	20	1	—	1	25	1	10	—	90	2	—	—	50	1	—	1	10	1
59	За перевозку зерна отъ продовольственнаго магазина до ближайшихъ мельницъ и обратно	пудъ.	—	16	—	80	—	7	—	15	—	—	—	—	15	—	11	—	—	—	—	—	22	—	50	—	—
60	Подкова одной лошади:																										
	а) подковами кузнеца	"	1	40	1	20	1	20	1	10	1	20	1	60	—	80	1	20	—	80	1	30	1	20	—	80	
	б) подковами заказчика	"	—	40	—	—	60	—	40	—	20	—	50	—	40	—	40	—	60	—	40	—	55	—	40	—	—
61	Подковъ желѣзныхъ	"	—	50	1	40	—	—	20	—	15	—	—	1	20	—	—	40	—	40	—	17	—	80	—	—	—

и Д) Укупорочныя материалы:

62	Рогожь новыхъ	1 штука.	—	30	—	30	—	15	—	20	—	—	—	30	—	60	—	17	—	—	—	30	—	17	—	—	—
63	Циновокъ	"	—	65	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	50	—	23	—	—	1	20	—	—	—	—	—
64	Веревокъ: а) толстыхъ обвязочныхъ	пудъ.	8	—	5	—	—	6	—	10	—	—	5	—	—	15	—	17	6	—	—	10	—	3	—	—	
	б) ушивочныхъ	"	12	—	3	50	—	5	—	25	—	—	4	—	—	35	—	6	8	—	—	1	—	—	—	—	
65	Бечевокъ, употребляемыхъ для пристегиванія матрасовъ	"	10	—	2	50	—	3	—	—	—	—	7	50	—	30	—	27	—	—	—	30	—	—	—	—	
66	Нитокъ для шивки мѣшковъ и др. вещей:																										
	а) шерстяныхъ	"	12	—	—	—	—	—	—	—	—	—	14	—	—	40	24	—	—	—	24	—	—	—	—	—	
	б) пеньковыхъ	"	16	—	—	60	—	70	—	40	—	—	60	—	35	20	—	8	—	20	—	—	65	—	—	—	
67	Мѣшковъ холщевыхъ четвертныхъ	1 штука.	—	50	—	65	—	—	25	—	—	—	—	—	—	85	—	55	—	—	80	—	—	—	—	—	